

princ při své svatbě veselil, že jednou tu kněžnu za chotí dostal, po které tak dlouho dychtěl a ji nade všecko stvoření miloval, tak zajisté Syn boží byl, který po té své nevěstě, totižto přirození lidském, od věčnosti dychtěl a toužil a ji nade všecko jiné stvoření mnohém víceji miloval. Podobně myslí sobě o Duchu svatém, o Rodičce boží, o svatých anjelích, o duších svatých otcův v předpekli, neb ti všickni dnes takové radovánky měli, že žádný rozum lidský jich pochopiti nemůže.

Nejvíce pak jsou se dnes veselili v předpekli milí svatí otcové, kteří skrze zjevení boží ujistěni byli, že ten Mesiáš a Vykupitel, po kterým tak dlouho toužili, již zajisté člověkem učiněn jest. Protož jest k víře podobné (praví jeden pobožný učitel), že anjel Gabriel po vykonání svého poselství a legací s mnohýma anjely k předpekli šel a tam s velikou radostí těm svatým duším vtělení Syna božího zvěstoval, řka: Veselte se, otcové svatí, nebo dnes ta nejsvětější Panenka, o které jste vy tak mnoho předpověděli, skrze její lásku a poníženost nejvyššího Boha z nebe na zem přitáhla a v svém panenském životě počala. Kdo nyní vysloviti bude moci, jak velice ti svatí otcové z té tak radostné noviny se zaradovali? Nepochybně že všickni na svá kolena klekli a Bohu i anjelům srdečně děkovali za ty tak radostné noviny.

Podobně také ten štědrý Otec nebeský na tento svatební den Syna svého skrze Ducha svatého všem pobožným lidem na zemi, ano i všemu stvoření, jak které pochopiti mohlo, takové radosti a milosti rozdal, že žádný pro radost nevěděl, jak se s ním děje. A tak pravdivé jest, co svatá církev o tomto dni vypravuje: Dnešního dne opravdový pokoj z nebe dolu vstoupil, dnes po celým světě nebesa medem pršely. Jest tehdy tento svatý den den pokoje, den radosti, den milosti, den milosrdenství.

#### **Modlitba na den Zvěstování Panny Marie**

Vítám tehdy a pozdravuji tebe, dni svatý, pozdravuji a vítám tebe, dni dárův a milostí plný. Ó dni předivný, tvou chválu žádný hojně vypraviti nemůže, nebo od Boha od věčnosti jsi byl zvolený, v kterém své všemohoucnosti největší kunst nebi i zemi chtěl ukázati. Ó dni přemilý, po tobě toužilo nebe i země a po tobě toužily duše otcův svatých pod zemí, abys je spasené učinil. Ó nejmilostivější Otče nebeský, pozdravuji tebe na tento milostivý den a raduji se s tebou z té slavné svatby Syna tvého. Ó Kriste Ježíši, pozdravuji tebe na tento svatý den a raduji se z tvého šťastného a slavného zasnoubení s tvou nejmilejší chotí. Ó Duše svatý, pozdravuji tebe na tento milostivý den a těším se z toho nejdivnějšího skutku, který jsi dnes vykonal. Ó nejsvětější Panno, pozdravuji tebe na tento štědrý den i s tebou se raduji, že jsi dnes Matkou boží učiněná byla. Ó svatý archanjeli Gabrieli, pozdravuji tebe na tento vyvolený den a raduji se z toho radostného poselství, které jsi dnešního dne šťastně vykonal. Ó vy svatí kůrové anjelští, pozdravuji vás na tento slavný den a prosím vás, abyste se mnou nejsvětější Trojici chválili a velebili za tu velikou milost a dobrodiní, které dnes celému světu prokázala. Zazpí-